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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL           
FERRADOR. 
Aos dezoito (18) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do 
PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou 
em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. N° 002/2022: Ao cumprimenta-lo 
cordialmente Vossa Senhoria, nós Professores, funcionários e alunos da E. M. E. F. 
Colônia Santo Antônio estamos desenvolvendo o Projeto da Horta na Escola e por isso, 
vimos através deste pedir uma colaboração (doação) de mudas de verdura para que 
possamos dar seguimento no projeto. OFÍCIO N° 02/2022: O Grupo da Terceira Idade 
– CIVTI SÃO JOSÉ, tem o prazer de convidar Vossa Senhoria e sua equipe de trabalho 
para o baile no dia 01 de maio do corrente ano, às 14:00hs tendo como local a Sede da 
Terceira Idade. Com a animação da Banda COMPANHIA DO BAILE. OF. N°. 042/2022-
GAB: PROJETO DE LEI N° 039/2022: Suplementa verba no valor de R$ 2.193.005,66 
(dois milhões, cento e noventa e três mil, cinco reais, sessenta e seis centavos). PROJETO 
DE LEI N° 040/2022: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de 
excepcional interesse público, por tempo determinado, para o cargo de Professor à 
Secretaria Municipal de Educação. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA - 
001/2022: O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem após ouvir 
o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feito o 
patrolamento e encascalhamento da estrada que dá acesso a propriedade do Senhor 
Sérgio Souza e Fernanda, na localidade do Morro Agudo. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA - 002/2022: O Vereador João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feito o patrolamento e encascalhamento da 
estrada que dá acesso a propriedade dos Senhores Adão e Carlinhos, na localidade do 
Alto da Tuna, na estrada do falecido Doca. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA - 003/2022: O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: 
-Que seja feito o patrolamento e encascalhamento da estrada que dá acesso a 
propriedade do Senhor Paulinho e da Senhora Leci, na localidade Costa do Arroio do 
Ladrão – Morro Agudo. APROVADO POR UNANIMIDADE PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
– 004/2022: O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja 
terminado o açude na propriedade do Senhor Silvino Marques, na localidade da Goiaba. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 001/2022: O 
Vereador Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feito o 
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patrolamento, encascalhamento na entrada da propriedade do Senhor Roberto Arena, 
da Dona Leda, do Senhor Zezeco e do Senhor Rinaldo e sua esposa Lioneti, na localidade 
do Rincão dos Freitas. -Que seja feito conserto na ponte que se encontra em péssimas 
condições. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: Deixa para líder do Governo buscar informações, sobre 
o pessoal do interior para vir para Amaral, que não podem vir nos ônibus das empresas, 
não os escolares, passa para a nobre Líder trazer uma resposta sobre esse assunto, que 
vê a dificuldade que tem do povo se deslocar até a cidade por falta de ônibus, buscando 
comprar até em outros lugares, sendo assim podendo gastar no município, então deixa 
esse pedido. Passa para a nobre Líder, que se fizessem uma terra planagem para o Seu 
Salomão, que ele vem pedindo, o Vereador até fez um pedido de providência a respeito 
do mesmo para que fosse feito. Agradece ao Márcio que está se fazendo presente na casa, 
e falando sobre saúde, os Motoristas estão a maios ou menos 2 meses e pouco sem 
receber, então que dessem uma olhada nas diárias dos Motoristas da Saúde. Fala que, vê 
e escuta muitas vezes o Gestor ir para radia falar em meia dúzia de gato pingado, o 
Vereador acha que, ele como Gestor não deveria falar isso, na última quarta ou quinta 
ele falando a respeito dos Professores, que na última sessão tiveram os Professores aqui, 
o Vereador acha muito feio um Gestor falar isso a respeito, era para agredir os 
Vereadores mas incluiu os Professores, então acha que tinha que ver e rever isso, porque 
são educadores, e precisamos da educação e dos Professores. Fala para a Secretária, que 
pegasse cada Professor da região, da Coxilha, da Colônia, da cidade, que se fizesse uma 
Comissão e olhassem o Projeto primeiro, ates de estar essa confusão, que vem os 
Professores os procurando, e eles vem tentando solucionar, mas agora estiveram com 
os Professores fazendo uma reunião para ver se conseguem acertar esse Plano de 
Carreira deles, que é de extrema necessidade, acredita que teriam que ter feito antes do 
Projeto ter vindo para cá, uma comissão de Professores para dialogar e assim aqui eles 
votarem. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que ouvindo o colega e Vereador Elisandro falar 
sobre diárias, isso é muito grave, os guris estão sempre dispostos a viajar a qualquer 
hora e momento, e eles tem gastos com isso, quando vê estão gastando do dinheiro deles, 
então tem que receberem, se está atrasado é bom darem uma olhada, porque quando vê 
não tem Motorista para viajar, como vão estarem tirando do bolso para fazer essas 
viagens, tem que colaborar com eles também. Fala que na passagem do dia 13 que 
passou, o colega Darlei estava de aniversario, e teve na casa hoje, o amigo Sadir Martins, 
Tio Zezé que também faz aniversário no mesmo dia, e parabenizando eles, parabeniza a 
sua pequena Roberta que também hoje está de aniversário. Fala que na sessão passada 
falaram sobre o Plano de Carreira dos Professores, hoje tiveram mais uma reunião, e 
bem longa com os Professores, sentaram, dialogaram, marcaram alguns pontos que eles 
acham que não são bons, tem uns bons, mas tem alguns que eles querem mais algumas 
explicações, então eles vão se reunir de novo, talvez vão chamar o pessoal do Executivo 
para discutirem melhor o assunto. Deixa registrado, como já foi convidado para mais um 
baile da Terceira Idade, dia 1º de maio, parabeniza o grupo do CIVTI da Terceira Idade, 
que dia 10 eles tiveram um baile, e foi um baita baile, lotou o salão, está de parabéns a 
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terceira idade pelo evento que fez, pela população que teve e a organização. Fala em 
nome do Nereu, o Vereador o parabeniza, e todos que estão ao seu lado ajudando para 
que a horta fique bonita e dê frutos e verduras. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: 
Parabeniza o pessoal do CIVTI São José, todo pessoal envolvido, tia Eni, seu Eroni, todo 
pessoal que tem um empenho muito grande, um capricho muito grande, acha que isso 
deveria de servir de exemplo para os mais jovens. Deixa um abraço para o pessoal que 
o acompanha, o seu amigo Ildomar, irmão do Gildomar hoje ele está no Rincão, deixa um 
abraço para essa família, a todo pessoal que está o ouvindo, que gosta do seu trabalho, 
o acompanha, amigos de longa data que adquire no decorrer da vida. Manda um abraço 
para a gurizada que esteve com ele ontem, fazendo a manutenção do parque do ginásio, 
20 poucos dias na mão. Fala que amanhã vai estar se deslocando para Camaquã, depois 
para Pelotas, e ele está socorrendo o pessoal, podendo ajudar da maneira que consegue. 
Deixa um abraço a todos que o procura, a todos que acreditam no seu trabalho. 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Parabeniza a Presidente do CIVTI São José, 
Dona Eni, mãe do colega Vereador Reginaldo, assim também parabenizar a Robertinha 
sua filha, pela passagem de seu aniversário, e o funcionário Darlei que estava a semana 
passada comemorando mais um ano de vida. Deixa uma reclamação, que neste último 
sábado, dia 16, o Médico que estava de plantão, segundo informações de pacientes que 
tiveram para consultar, e pedindo uma receita para comprar um remédio, e o Médico 
disse a esse cidadão que não podia dar a receita que ele queria, e o Vereador faz o 
seguinte questionamento, se tem um Médico que está atendendo mas que não pode dar 
uma receita de um remédio controlado, o que adianta ter um Médico assim aqui? Acha 
que se um Médico, está ganhando em um plantão para fazer um plantão de 24 horas ou 
48 horas, ele está ali é para atender a população, se não for para atender, não faz muito 
sentindo estar no plantão, e as pessoas que tomem remédios controlados muitas vezes, 
como foi esse caso que esqueceu de consultar durante a semana e o remédio acabou 
justamente no sábado, e como não podia ficar sem o medicamento, ele veio no sábado 
para pegar a requisição e comprar o remédio, e o Médico disse para ele que não podia 
dar requisição, que ele fosse no posto da Coxilha, mas pior q isso, ele foi no posto da 
Coxilha hoje pela manhã, também não tinha Médico, e como que fica a situação? No 
hospital o Médico não pode dar a requisição, manda ir para o posto, vai no posto não 
tem Médico, e aí faz o que? Fica som o medicamento? Isso não pode acontecer. Fala que 
um cidadão dos Foles levou sua filha no plantão de Encruzilhada e lá disseram para ele 
que sendo de Amaral que não atendem, e na campanha quando esteve nos Foles 
visitando o pessoal, a reivindicação que via lá, era que não tirassem o convênio com 
Encruzilhada, e lá foi prometido pela atual administração que se ganhassem a reeleição, 
que permaneceriam o atendimento em Encruzilhada do Sul, só que, como falam uma 
coisa e fazem outra, a reeleição veio, mas o plano com Encruzilhada não foi renovado, a 
única maneira de receber atendimento em Encruzilhada é trocando o cartão SUS para 
Encruzilhada, mas assim o município de Amaral perde, então o Vereador acredita que 
até findar esse Governo que está, vamos ter uma grande quantidade de pessoas 
mudando o cartão SUS para Encruzilhada, Camaquã, Porto Alegre, Guaíba, assim como 
já tem muitos que sabe, infelizmente o município está perdendo com isso, mas como a 
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Administração não se preocupa em investir na área da saúde, faz tempo que vem falando 
que, quem perde e acaba se queimando muitas vezes é o Secretário ou a Secretária que 
está à frente da pasta, que não tem culpa, mas que muitas pessoas veem e cobram 
atitudes da Secretária, mas sabe que tem algo mais forte lá dentro que tranca a 
Secretária que está na frente da pasta, prova disso que já passou vários Secretários de 
Saúde dentro desse governo e nenhum permanece, e porquê? Porque as outras 
Secretárias todas permanecem, a trocansa de pasta é somente na saúde, e é a área que 
está mais complicada, e hoje faz 2 meses e 14 dias que não é pago diárias para os 
Motoristas da saúde, a diária é um direito adquirido pelo funcionário público, que ela é 
para alimentação, então que seja pago a diária dos funcionários que estão viajando. 
Responde a colega Vereadora, porque ela estava discutindo o projeto, mas perguntando 
porque não aprovavam o Operador e porque não tem Operador, mas os Operadores que 
ele veja para cima e para baixo nas maquinas são de brinquedo? Operador tem, e para 
arrumar a estrada, botar uma caçamba de cascalho, como não tem Operador? A questão 
é muitas vezes tentar distorcer os assuntos para justificar porque que não foi feito. Fala 
que os projetos que estão vindo para cá, não tem impacto financeiro, mas querem que 
votem, mas quem está lá hoje com a caneta na mão quando estava aqui como Vereador, 
não votava se não tivesse o impacto financeiro, mas agora está lá e não mandam, e 
querem que votem, e diz para as pessoas virem para cá porque os projetos estão aqui, 
mas tem que dizer que estão aqui mas estão irregular, não adianta transferir as 
obrigações de lá para cá, o problema está lá, e não mandar os projetos tortos e quererem 
que ajeite aqui, porque não tem como fazer isso. VEREADOR GILNEI OVICKI: 
Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Se sensibiliza com a família 
da Dona Eni, que teve a perda do Seu Algemiro. Parabeniza a Dona Eni, para toda equipe, 
porque eles são exemplos para o município, em uma reunião atrás ela parabenizou o 
Seu João, a Dona Geci, eles também fazem parte do CIVTI, mas eles estão plantando 
árvores em volta do ginásio, e estão cuidando e roçando, são exemplos que nós novos 
devemos seguir. Fala que tem Motoristas e Operadores que estão doentes, tem 2 que 
vem pedalando com problema de saúde, e da Educação também tem, as pessoas 
precisam cuidar da saúde. Fala que enquanto a trazer ou não trazer o plano, no início 
que era Camaquã foi aquela novela porque não queriam que tirassem de Camaquã, 
passaram para Encruzilhada, lembra muito bem daqueles Vereadores que foram para 
Camaquã para não tirar o plano de Camaquã, a Vereadora não é contra e nem a favor, 
ela é pela população, da melhor forma que se realize os trabalhos, ela acredita que tem 
transporte para carregar, se chegar no hospital vão ser bem atendidos, segundo que ela 
vem conversando com a Magali, ela disse para o pessoal procurar tirar os atestados de 
segunda à sexta, porque sábado e domingo os Médicos preferem atender somente as 
emergências, não está defendendo ninguém, ela é somente pela população, mas também 
tem que ter regras, nos outros municípios que a gente chega tudo tem regra, não é no 
nosso que não tem que ter, sempre que a população precisar pode vir falar com ela que 
vai estar sempre pronta para ajudar. Fala que sobre o Plano de Carreira, os comentários 
de hoje foram um pouco desnecessários, porque eles se reuniram, acredita que estão se 
encaminhando para os acertarem, e acredita que os Professores estão unidos, vão 
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conversar para fazer da melhor forma possível, teve um grupo que se empenhou, criou, 
fez, inclusive o colega Vereador João Carlos fazia essa parte desse grupo anterior, a 
Professora Claudia também fazia dos que elaboraram o Plano de Carreira, é suas vidas 
profissional que está em jogo, nada mais justo fazer o que combinaram na mesa, e 
acredita que tudo com diálogo se resolve, e a Administração se empenhou, cumpriu as 
leis e o Plano de Carreira está ai, porque fazem anos que está para ser cumprido e 
ninguém teve coragem de cumprir. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Parabeniza o seu irmão, parceiro Darlei Martins que fez aniversário no último dia 13, 
assim como seu amigo Zezé, e também a Roberta que faz aniversário hoje, filha do colega 
Vereador Reginaldo. Se dirige a nobre Líder do Governo, que recebeu solicitação hoje de 
mães, de crianças na cidade sobre a visita do PIN, talvez ela possa trazer depois no 
momento de Líder do Governo, esclarecimentos dessas mães que não estão sendo 
visitadas, o porquê, se vai ter ou se não tem mais. Se dirige a nobre Líder do Governo a 
respeito da estrada na Colônia, naquela estrada que desce para o Morro Agudo, no Tio 
Adão e na Dona Neli, essa estrada que vai até o Vano e a Preta, além da estrada estar em 
péssimas condições, eles também estão com problema de transporte escolar para o filho 
deles vir para a aula, então sugere que o Executivo se comprometa um pouco mais com 
a questão do transporte escolar, porque já estamos no mês de maio, e tem crianças que 
ficam 1 semana ou mais sem frequentar a sala de aula, alguma coisa vai ter que ser feita, 
tem o Sérgio no Morro Agudo que também faz semanas que está sem transporte escolar 
para os seus filhos, então pede que o Executivo de um pouquinho mais de atenção a essa 
questão do transporte escolar. Parabeniza o pessoal da Terceira Idade, na pessoa da 
Dona Eni, toda Diretoria, os participantes, e torce que dia 1º de maio consiga a dar uma 
bailada com os amigos. Fala que a respeito dos Médicos, uma situação meio complicada, 
sabe que plantão é plantão, mas quando não se tem Médico nos dias de semana que era 
para ter nos postos de saúde, a única alternativa das pessoas que tem, é se dirigir até os 
plantões e reivindicar as suas receitas, que são remédios que precisam, então realmente 
é outra coisa que vem deixando a desejar, na comunidade da Coxilha, Médico só quinta 
e sexta-feira e ainda sobre agendamento, no posto sede não tem Médico, somente no 
hospital, então fica realmente difícil as pessoas conseguirem receitas. Fala que, a 
respeito do Plano de Carreira do Magistério Municipal, o Vereador participou da 
elaboração do Plano, que aquele plano que elaboraram ouve uma modificação daquele 
que tinham elaborado, mas para esse, ouve algumas alterações, e o Plano de Carreira do 
Magistério assim como qualquer Plano de Carreira de funcionário, é uma coisa que deve 
ter uma ampla discussão, porque mexe na vida das pessoas, então esse diálogo que está 
tendo agora, já poderia ter tido, de repente poderia estar em outra situação, mas como 
não houve estão tentando fazerem, e o Vereador torce muito pelo fato das coisas serem 
da maneira democráticas, se não é da maneira democrática não precisa deles aqui, e eles 
estão conversando, hoje tiraram com a Comissão de Professores alguns pontos que 
existem dúvidas e também alguns pontos que precisa de alguma alterações, e que em 
breve vão ter outros desdobramentos e torce para que todo mundo consiga. VEREADOR 
MOISES ESSI: Deixa seus sentimentos aos familiares do Seu Algemiro, que faleceu nesse 
finde de semana. Fala sobre um fato que ocorreu com ele e sua família, que o seu 
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pequeno passou meio ruim no sábado à tardinha, levou no hospital, foi muito bem 
atendido, ele veio passar mal de madrugada, foi ao hospital de novo fazer oxigênio, onde 
também foi muito bem atendido, no meio da madrugada, então diz que o atendimento 
foi bom. Fala que seu pai tem IP, e precisou de um atendimento um pouco mais delicado, 
ele levou em Porto Alegre, chegaram lá 9 e pouca da manhã para ele ser atendido depois 
do meio dia, e não reclamaram, com o IP, plano de saúde, não era nem SUS, pelo SUS no 
hospital antes que levou, foi falado que não tinha nem previsão para ser atendido, então 
não é isso que quer, não quer balizar nosso município por baixo, pelo pior, não é isso, 
ele gosta de tentar uma melhora constante, tem algumas coisas para ser observadas, 
mas tem muita coisa para ser elogiada, a importância da Secretária de Saúde, do sistema 
de saúde, do hospital de Amaral, foi apresentado na Prefeitura os Médicos para o ESF, 
pode não ter começado a trabalhar ainda, mas vai começar, reforça a importância desses 
Médicos e de ter Médico, e deixa seus agradecimentos aos Doutores que atenderam, 
Doutor Renan, ao colega Vereador Gama que estava de plantão naquele finde de semana, 
também atendeu o seu pequeno. Fala que sobre o Plano dos Professores, já foi falado, 
falou sua opinião aquele dia na reunião, que esse Plano dos Professores é de extrema 
importância para eles, esse Vereador acredita muito na Educação, sabe e fala nesta Casa 
sobre a importância da Educação para a evolução nossa como município, como cidadão, 
então é um tema meio complexo, defendia ainda hoje na reunião com os Professores, na 
Comissão que se fez ali com as Professoras, com diálogo com a Secretária de Educação, 
com Jurídico, com o Executivo da Prefeitura para chegar no bom senso aonde todos 
ganham. MOMENTO DE LÍDER: VICE-LÍDER DO PROGRESSISTAS: VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, só para lembrar quando a colega Vereadora 
citava Motoristas que estão de atestados, sabe e entende que tem algumas situações que 
as vezes os Motoristas pode adoecer, qualquer funcionário pode adoecer e ter um 
atestado, mas também não pode esquecer que tem Motoristas que não estão exercendo 
as suas funções como Motoristas, mas que estão na folha, então eles poderiam substituir 
os que estão de atestados. Fala que, enquanto ao entendimento que foi mudado de 
Camaquã, e que também foi citado, foram em Camaquã numa Comissão de Vereadores, 
ele, Vereador João Carlos, Vereadora Lenara e o Vereador Márcio, para saber o que 
realmente estava acontecendo, que estava sendo trocado o convênio de Camaquã para 
Encruzilhada, e lá conversaram com a direção do hospital e nem a Secretária do hospital 
na época soube os informarem se existia algum valor ou que valor existia de dívida de 
Amaral com Camaquã, e lá ela os disse que tinha um valor que ela não se lembrava bem 
qual era, mas que alguma coisa tipo transferência que tinha sido feita de um paciente de 
uma cidade para outra, e aqui falavam em 200 mil, que não era verdade, e o atendimento 
de Encruzilhada, ele no primeiro momento era favorável que tivesse deixado em 
Camaquã, mas como mudaram para Encruzilhada, e ai quando o pessoal acostumou com 
Encruzilhada, mudaram novamente, agora para São Lourenço, e o que ele se referiu é a 
questão de que, quem está nos Foles, está próximo de Encruzilhada, e o Etti lhe mandou 
mensagem que levou a sua filha no plantão em Encruzilhada, e que lá informaram para 
ele que o pessoal de Amaral não era para ser atendido, e o motivo está escrito na 
mensagem. Fala que nos Foles está precisando de reparos na estrada onde passa o 
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transporte escolar, e pede para a Líder do Governo que encaminhe para ver se terminam 
o trabalho onde o transporte escolar está fazendo as linhas. Fala que, enquanto o Plano 
de Carreira, estiveram reunidos com a Comissão de Professores, e eles acreditam ainda 
no diálogo, mas pelo que teve algumas Professoras relatando que foi falado no programa 
do Executivo que, o projeto não vai ser retirado, para votarem a favor ou contra do jeito 
que está, ai parece que sai da democracia, porque ou é assim ou é nada, ele acha que as 
coisas não são assim, tudo tem um diálogo, pode ser mudado alguma coisa. Fala que 
aquela Audiência Pública que tiveram aqui, era para ter acontecido no Executivo antes 
de terem feito o Plano de Carreira, não ouviram os Professores, simplesmente 
mandaram para cá para votarem. Fala que estão envolvidos na segunda sessão da 
Câmara Mirim, eleições mirim nas escolas, está sendo bem aceito em todas as escolas, 
agradece o carinho como estão sendo recebidos em cada escola, já tiveram eleição em 
quase todas as escolas, está faltando a JP que vai ser amanhã, as outras escolas já foram 
escolhidos os seus representantes, e agradece a direção das escolas, um projeto de 
cidadania, onde orienta os jovens e adolescentes a se inteirarem mais das coisas, esse 
projeto foi criado em 2018, depois com a entrada da pandemia não tinha mais 
acontecido, e agora estão fazendo a 2º edição da eleição mirim, que no próximo dia 9 
vão estar diplomando os Vereadores Mirins, vai ter uma sessão solene na casa, e depois 
dia 11 vai ter a reunião da casa as 9 horas da manhã da Câmara Mirim, onde eles vão 
estarem aqui se apresentando, ao vivo no facebook da Câmara e na rádio São José, e 
parabeniza todos os jovens que participaram como candidatos, todos que participaram 
votando, e a todos que estão engajados nesta luta junto para que tudo ocorra da melhor 
maneira possível. Fala que, amanhã vai em Camaquã ver se consegue fazer o quadro da 
Câmara Mirim que irão criar a galeria do Vereador Mirim. LÍDER DO GOVERNO: 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Responde à pergunta do PIN do 
Vereador João Carlos, o PIN é cadastrado crianças até 6 anos, chegou os 6 anos o sistema 
tira a criança, não participa mais, e cada monitora deve ter em torno de 15 crianças. Fala 
que, com relação as caronas do transporte escolar, nunca pode dar carona em transporte 
escolar, mas quando ela era Secretária, ela e a Professora Joiciane foram em Pelotas, uma 
funcionária do MEC deu uma palestra, e isso não é regra de Amaral Ferrador, é uma 
regra de todos os lugares, ela deu um exemplo porque que cortaram as caronas, houve 
casos que não tinha monitor no ônibus e deram carona para uma pessoa, um cara fora 
dos padrões, e ele pegou uma menina e fez o que os pais detestam, então ela disse para 
os Secretários presentes, para não abrirem a possiblidade de darem caronas, então é um 
dos maiores motivos que é cortado a carona, sem contar antigamente que podiam viajar, 
as crianças viajavam de pé, e os caroneiros sentados, então a prioridade é do transporte 
escolar, é das crianças, a Vereadora não é contra as caronas. Fala que o Chiquinho passa 
informação para a localidade do Seu Nelto, que foi trocado os motores, e amanhã vai 
uma equipe para limpar a caixa d’água dele. Fala que, com relação aos Médicos, já foi 
liberado 500 Médicos para as regiões vizinhas, e para nós foi liberado 2, que assim que 
sair o link de Amaral Ferrador, eles estarão chegando, já vieram no município, gostaram 
de Amaral Ferrador, e em seguida estará chegando os 2 Médicos. Fala que, com relação 
ao Plano de Carreira, fazia bem mais de 10 anos que ele estava engavetado, e por existir 
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toda essa discussão, acabam deixando engavetado por falta de coragem, mas tiveram 
essa coragem de desengavetar e vão conversar com bastante diálogo, porque é 
conversando que se entende. LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO 
DE ABREU GAMA: Fala que recebeu uma mensagem sobre os remédios no posto, que 
está faltando remédio controlado, então queria que tomassem providências. Fala que 
também recebeu uma mensagem sobre a falta d’água na Goiaba, foi o pedido do Amauri, 
que está faltando água perto do Leci, passa para a nobre Líder do Governo. Fala sobre 
as estradas, ouviu declaração da comunidade da Coxilha, que a patrola só vai até o clube 
de tiro e volta, na propriedade do Cláudio, e que se pudesse se estender até a outra 
estrada que vai até o Rincão dos Vargas. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR 
JOÃO CARLOS COLEHO MARTINS: Fala que, a respeito dos Médicos, e lembra que o 
posto da Coxilha tinha o programa Mais Médicos, que era Médicos que vinham de fora 
do país, mas já faz quantos anos que estamos esperando um Médico vir preencher uma 
vaga que está aberta aqui, e se não vem de novo? Aí vamos passar mais 3 anos sem 
Médico na Coxilha? Então tem que chegar a hora de terem um plano alternativo para 
atendimento Médicos nos postos de saúde, tanto na Coxilha como na sede, que também 
está mais de 1 ano sem Médico atendendo no posto sede de Amaral Ferrador, na Coxilha 
está quase fechando 2. Expressa seus sentimentos a família do Seu Algemiro Silva na 
localidade do Rincão dos Vargas, na pessoa da Deise, Airton, Tamires e do Doutor Paulo 
Cezar. Fala que a respeito do PIN, essa mãe que lhe falou, a criança tem 3 anos, e o que 
ela o relatou é que, não foi visitada nesse período por visitadores do PIN, então espera 
que solucione essas questões de Médico, estradas, transporte escolar, que semana que 
vem possa estar falando de outros assuntos. VICE-LÍDER DO PDT: VEREADOR MOISES 
ESSI: Representa a Bancada do PDT, em nome dele Vice-Líder, Vereadora Rosileti, 
Vereador Arimar e do Vereador Iuri, as condolências aos familiares do Seu Algemiro, 
sua esposa, Deise sua filha, netos, a todos os familiares. Fala que recebeu umas 
mensagens da Secretária Magali, que falou aquilo que foi dito pela colega Vereadora 
Rosileti, sobre os Médicos que estão vindo, ele tem uma intimidade muito grande com o 
Doutor Thiago, com a Doutora Thais, já tinha relatado isso aqui nesta Casa 
anteriormente, sobre a falta de interesse que tinha até o momento de pessoas para 
trabalhar nesse programa, que agora foi suprida, essas pessoas estão chegando, estão 
esperando esse link, já saiu para 500 Médicos, mas ainda não saiu para os nossos. Fala 
que Amaral Ferrador trabalhava com Camaquã como referência, teve problemas em 
gestões anteriores, deixamos de ser Camaquã, passaram para Encruzilhada, também era 
cobrado um valor nessa parceria, quando foram renegociarem, esse valor ficou muito 
do que era, praticamente dobrou o valor, forçando o município a não ter condições de 
pagar. Fala que uma Administração Pública tem também seus limites, seus tetos de 
gastos, as vezes a gente quer o melhor, mas nem tudo que a gente quer, a gente consegue 
na administração. O Vereador João Carlos manda um abraço para o seu amigo Adão, a 
Maria Leci e a Maria Lúcia no Bom Será que estão os escutando. Antes de encerrar a 
sessão, o Presidente manda as suas condolências aos familiares do Seu Algemiro. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
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constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
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